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Question1:-Any instrument empowering a specified person to act for and in the name of the person executing it
അത് നട�ിലാ�� വ��ി�് േവ�ി�ം അതിൻെറ േപരി�ം �വർ�ി�ാൻ ഒ� നിർ�ി� വ��ിെയ അധികാരെ���� ഏെതാ� ഉപകരണം
        A:-Power of Attorney
പവർ ഓഫ് അേ�ാർണി
        B:-Conveyance
ൈകമാ�ം
        C:-Promisary note
േ�ാമിസറി േനാ�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question2:-Lease is defined under section __________ of Indian Stamp Act.
ഇ��ൻ �ാ�് ആ�ിൻെറ __________ വ��് �കാരം പാ�ം നിർവചി�ിരി��.
        A:-Section 14
െസ�ൻ 14
        B:-Section 18
െസ�ൻ 18
        C:-Section 17
െസ�ൻ 17
        D:-Section 16
െസ�ൻ 16
        Correct Answer:- Option-D
Question3:-Every document by which any right or liability is or purport to be created transferred limited executed extinguished or recorded is called
ഏെത�ി�ം അവകാശേമാ ബാധ�തേയാ ഉ�േതാ അെ��ിൽ ��ി�ാൻ ഉേ�ശി��േതാ ആയ പരിമിതമായ എക്�ിംഗ�ഷ്ഡ് അെ��ിൽ െറേ�ാർഡ് െച� എ�ാ േരഖക�ം വിളി�െ���
        A:-Conveyance
ൈകമാ�ം
        B:-Instrument
ഉപകരണം
        C:-Receipt
രസീത്
        D:-Gift
സ�ാനം
        Correct Answer:- Option-B
Question4:-A bill of exchange drawn on a specified banker and not expressed to be payable otherwise on demand is ___________
ഒ� നിർ�ി� ബാ�റിൽ എ�� ബിൽ എ�്േച�്, അ�ാ�പ�ം ആവശ�െ��േ�ാൾ അടേ��തായി �കടി�ി�ാ�ത് ___________ ആണ്.
        A:-Security Bond
െസക�രി�ി േബാ�്
        B:-Mortgage
േമാർ�്േഗജ്
        C:-Cheque
െച�്
        D:-Promisary Note
േ�ാമിസറി േനാ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question5:-Which of the following instruments may be stamped with adhesive stamps?
താെഴ�റ�� വ��ളിൽ ഏതാണ് ഒ�ി�� �ാ�കൾ ഉപേയാഗി�് �ാ�് െച�ാൻ കഴി�ക?
        A:-Transfers by endorsement of shares in any incorporated company or other body corporate
ഏെത�ി�ം ഇൻേകാർ�േറ�ഡ് ക�നിയിേലാ മ�് േബാഡി േകാർ�േറ�കളിേലാ ഉ� ഓഹരിക�െട അംഗീകാരം വഴി�� ൈകമാ��ൾ
        B:-Entry as an advocate or attorney on the roll of a highcourt
ഒ� ൈഹേ�ാടതി�െട േറാളിൽ അഭിഭാഷകേനാ അേ�ാർണിേയാ ആയി �േവശനം
        C:-Instruments under Notarial Act
േനാ�റി നിയമ�ിന് കീഴി�� ഉപകരണ�ൾ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question6:-Power to remit or reduce stamp duty is vested in
�ാ�് ഡ��ി അട�ാേനാ �റ�ാേനാ ഉ� അധികാരം നി�ി�മാണ്
        A:-Inspector general of Registration
ഇൻെ��ർ ജനറൽ ഓഫ് രജിേ�ഷൻ
        B:-Government
സർ�ാർ
        C:-RDO
ആർ.ഡി.ഒ
        D:-Collectors
കള�ർമാർ
        Correct Answer:- Option-B
Question7:-Serial No. of stamps to be sold by Ex Officio Vendors shall commence and ends on
എ�് ഒഫീേഷ�ാ െവ�ർമാർ വിൽ�� �ാ�ക�െട സീരിയൽ ന�ർ ആരംഭി�ക�ം അവസാനി�ക�ം െച��ത്
        A:-Each calendar month
ഓേരാ കല�ർ മാസ�ം
        B:-Calendar year
കല�ർ വർഷം
        C:-Each financial year
ഓേരാ സാ��ിക വർഷ�ം
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question8:-Who is competent to cancel the adhesive stamp used in an instrument?
ഒ� വ�വിൽ ഒ�ി�� �ാ�് റ�ാ�ാൻ ആർ�ാണ് േയാഗ�ത?
        A:-Registering Officer
രജിേ�ഷൻ ഓഫീസർ
        B:-Executant
എ�ിക��ൻറ്
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        C:-Claimant
അവകാശി
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question9:-Adjudication to proper stamp is vested in __________
ശരിയായ �ാ�ിൻെറ വിധിനിർ�യം  __________-ൽ നി�ി�മാണ്
        A:-Collectors
കള�ർമാർ
        B:-Sub registrar Inspector general of Registration
സബ് രജി�ാർ ഇൻെ��ർ ജനറൽ ഓഫ് രജിേ�ഷൻ
        C:-RDO
ആർ.ടി.ഒ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question10:-All instruments chargeable with duty and executed by any person in the state of Kerala shall be stamped
േകരള സം�ാന�� ഏെതാ� വ��ി�ം ഡ��ി �മ�ക�ം നട�ിലാ�ക�ം െച�� എ�ാ  വ���ം �ാ�് െച�ിരി�ണം
        A:-Before three months from the date of execution
നട�ാ�ിയ തീയതി �തൽ ��് മാസ�ിന് ��്
        B:-Before or at the time of execution
നിർ�ഹി��തിന് �േ�ാ സമയേ�ാ
        C:-Before one month from the date of execution
നട�ാ�ിയ തീയതി �തൽ ഒ� മാസ�ിന് ��്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question11:-Fixation of fair value of land is dealt with ___________ of Kerala Stamp Act.
�മി�െട ന�ായവില നി�യി��ത് േകരള �ാ�് ആ�ിൻെറ __________ ആണ്.
        A:-Section 28A
െസ�ൻ 28എ
        B:-Section 30A
െസ�ൻ 30എ
        C:-Section 45B
െസ�ൻ 45ബി
        D:-Section 45C
െസ�ൻ 45സി
        Correct Answer:- Option-A
Question12:-Instruments under values is dealt with _____________ of Kerala Stamp Act.
�ല��ൾ�് കീഴി�� വ��ൾ േകരള �ാ�് ആ�ിൻെറ _____________ ൈകകാര�ം െച��.
        A:-Section 28A
െസ�ൻ 28എ
        B:-Section 30
െസ�ൻ 30
        C:-Section 45B
െസ�ൻ 45ബി
        D:-Section 45C
െസ�ൻ 45സി
        Correct Answer:- Option-C
Question13:-Power to sanction allowances for spoiled stamps is vested in
േകടായ �ാ�കൾ�് അലവൻ�കൾ അ�വദി��തി�� അധികാരം നി�ി�മാണ്
        A:-RDO
ആർ.ഡി.ഒ
        B:-District Treasury Officer
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        C:-Land revenue Commissioner
ലാൻഡ് റവന� ക�ീഷണർ
        D:-Collectors
കള�ർമാർ
        Correct Answer:- Option-D
Question14:-Stamp duty or counter part of lease shall be paid by
�ാ�് ഡ��ി അെ��ിൽ പാ��ിൻെറ െകൗ�ർ ഭാഗം അടേ��താണ്
        A:-The lessee
പാ��ാരൻ
        B:-The lessor
വാടകകാരൻ
        C:-Claimant
അവകാശി
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question15:-Application for refund or excess duty shall be made within
റീഫ�് അെ��ിൽ അധിക ഡ��ി�� അേപ� അതി��ിൽ നൽകണം
        A:-one year
ഒ� വർഷം
        B:-two years
ര�് വർഷം
        C:-Six months
ആറ് മാസം
        D:-Three years
��് വർഷം
        Correct Answer:- Option-A
Question16:-Section 28 of the Kerala Stamp Act 1959 deals with
1959 െല േകരള �ാ�് ആ�ിൻെറ െസ�ൻ 28 ഇത് ൈകകാര�ം െച��ത്
        A:-Duties by who payable
അടേ��വർ �േഖന�� ഡ��ികൾ
        B:-Fixation of fair value of land
�മി�െട ന�ായവില നി�യി�ൽ
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        C:-Adjudication as to proper stamp
ശരിയായ �ാ�് സംബ�ി� വിധിനിർ�യം
        D:-Valuation of flat
�ാ�ിൻെറ �ല�നിർ�യം
        Correct Answer:- Option-B
Question17:-Penalty for breach a rule relating to sale of stamps and for unauthorized sale is dealt in _____________ of Kerala Stamp Act 1959.
�ാ�ക�െട വിൽപന�മായി ബ�െ�� ച�ം ലംഘി�തി�ം അനധി�തമായി വിൽ��തി��� പിഴ 1959 െല േകരള �ാ�് ആ�് _____________-ൽ ൈകകാര�ം െച��.
        A:-Section 60
െസ�ൻ 60
        B:-Section 71
െസ�ൻ 71
        C:-Section 41
െസ�ൻ 41
        D:-Section 64
െസ�ൻ 64
        Correct Answer:- Option-D
Question18:-Chapter VII of Kerala Stamp Act 1959 deals with
േകരള �ാ�് ആ�് 1959 ൻെറ ഏഴാം അധ�ായം ൈകകാര�ം െച��
        A:-Reference and revision
റഫറൻ�ം റിവിഷ�ം
        B:-Criminal offences and procedure
�ിമിനൽ ����ം നടപടി�മ��ം
        C:-adjudication as to stamps
�ാ�കൾ സംബ�ി� വിധിനിർ�യം
        D:-supplemental provisions
അ�ബ� വ�വ�കൾ
        Correct Answer:- Option-B
Question19:-How to deal with instruments undervalued is dealt with ___________ of Kerala Stamp Act 1959?
വ���െട �ല��റവ് എ�െന ൈകകാര�ം െച��ത് എ�ത് േകരള �ാ�് ആ�് 1959 ൻെറ _________ വിഭാഗം ആണ്.
        A:-Section 45B
െസ�ൻ 45ബി
        B:-Section 30A
െസ�ൻ 30എ
        C:-Section 45C
െസ�ൻ 45സി
        D:-Section 45
െസ�ൻ 45
        Correct Answer:- Option-A
Question20:-Chapter III A of Kerala Stamp Rules 1960 deals with
േകരള �ാ�് �ൾസ് 1960-ൻെറ ��ാം അധ�ായം ൈകകാര�ം െച��ത്
        A:-Adhesive stamps
ഒ�ി�� �ാ�കൾ
        B:-E stamps
ഇ �ാ�കൾ
        C:-Supplemental provisons
അ�ബ� വ�വ�കൾ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question21:-Stamp duty for cancellation deed is __________
ക�ാൻസേലഷൻ ഡിഡിൻെറ �ാ�് ഡ��ി __________ ആണ്.
        A:-Rs. 500
�. 500
        B:-Rs. 250
�. 250
        C:-Rs. 1,000
�. 1,000
        D:-Rs. 100
�. 100
        Correct Answer:- Option-A
Question22:-Hundis shall be written on papers of not less than the size of
��ികൾ വലി��ിൽ �റയാ� േപ��കളിൽ എ�തണം
        A:-7*4 inches
7*4 ഇ�്
        B:-6*6 inches
6*6 ഇ�്
        C:-8*5 inches
8*5 ഇ�്
        D:-5*6 inches
5*6 ഇ�്
        Correct Answer:- Option-C
Question23:-A deed empowering any person to vote at any election to a public limited company is
ഒ� പ�ിക് ലിമി�ഡ് ക�നിയിേല�� ഏത് തിരെ���ി�ം േവാ�െച�ാൻ ഏെതാ� വ��ി�ം അധികാരം നൽ�� ഒ� ���ിയാണ്
        A:-Proxy
േ�ാ�ി
        B:-General Power
ജനറൽ പവർ
        C:-Special Power
െ�ഷ�ൽ പവർ
        D:-Bond
േബാ�്
        Correct Answer:- Option-A
Question24:-Stamp duty for adoption deed is
ദെ���ൽ േരഖ�െട �ാ�് ഡ��ി _____ ആണ്
        A:-Rs. 500
�. 500
        B:-Rs. 250
�. 250
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        C:-Rs. 1,000
�. 1,000
        D:-Rs. 1,050
�. 1,050
        Correct Answer:- Option-B
Question25:-Lease does not include
പാ��ിൽ ഉൾെ���ി�
        A:-Agreement to let
അ�വദി��തി�� കരാർ
        B:-Sub Lease
സബ് ലീസ്
        C:-Transfer of lease
പാ��ിനാ�� ൈകമാ�ം
        D:-Under lease
പാ��ിന് കീഴിൽ
        Correct Answer:- Option-C
Question26:-Which of the following stamps can be used for indicating the payment of duty with which instruments are chargeable?
ചാർജ് െച�ാ�� ഉപകരണ�ൾ ഉപേയാഗി�് ഡ��ി അട��ത് �ചി�ി�ാൻ താെഴ�റ��വയിൽ ഏെതാെ� �ാ�കൾ ഉപേയാഗി�ാം?
        A:-Impressed stamps
മതി�ളവാ�� �ാ�കൾ
        B:-Adhesive stamps
ഒ�ി�� �ാ�കൾ
        C:-e stamps
e �ാ�കൾ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question27:-Any instrument whereby a person obliges himself to pay money to another on condition that the obligation shall be void if a specified
act is performed or is not performed is called
ഒ� വ��ി മെ�ാരാൾ�് പണം നൽകാൻ ബാധ��നാ�� ഏെതാ� ഉപകരണ�ം ഒ� നിർ�ി� ���ി നട�കേയാ െച�ാതിരി�കേയാ െച�ാൽ ആ ബാധ�ത അസാ�വാ�ം
        A:-Bond
േബാ�്
        B:-Conveyance
ൈകമാ�ം
        C:-Exchange
എ�്േച�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question28:-Kerala Stamp Act 1959 came into force on
േകരള �ാ�് ആ�് 1959 നിലവിൽ വ�
        A:-01.1.1959
01.1.1959
        B:-01.09.1960
01.09.1960
        C:-01.04.1959
01.04.1959
        D:-01.04.1960
01.04.1960
        Correct Answer:- Option-B
Question29:-Agreement relating to deposit of title deed for securing a loan of Rs. 10 lakhs attracts a stamp duty of
10 ല�ം �പ വാ� ഉറ�ി��തി�� ഉടമ�ാപകാശ േരഖ നിേ�പി���മായി ബ�െ�� കരാറിന് �ാ�് ഡ��ി ഈടാ��
        A:-Rs. 1,000
�. 1,000
        B:-Rs. 5,000
�. 5,000
        C:-Rs. 1,500
�. 1,500
        D:-Rs. 3,000
�. 3,000
        Correct Answer:- Option-A
Question30:-Which section under Kerala Stamp Act deals with purchase of land by Government?
േകരള �ാ�് നിയമ�ിന് കീഴി�� ഏത് വ��ാണ് സർ�ാർ �മി വാ��ത്?
        A:-Section 45 C
െസ�ൻ 45 സി
        B:-Section 40 B
െസ�ൻ 40 ബി
        C:-Section 45 A
െസ�ൻ 45 എ
        D:-Section 30 B
െസ�ൻ 30 ബി
        Correct Answer:- Option-A
Question31:-Power to reduce or compound stamp duty is vested in
�ാ�് ഡ��ി �റ��തിേനാ ���തിേനാ ഉ� അധികാരം നി�ി�മാണ്
        A:-Inspector General of Registration
ഇൻെ��ർ ജനറൽ ഓഫ് രജിേ�ഷൻ
        B:-RDO
ആർ.ഡി.ഒ
        C:-Land Revenue Commissioner
ലാൻഡ് റവന� ക�ീഷണർ
        D:-Government
സർ�ാർ
        Correct Answer:- Option-D
Question32:-Stamp Duty for a composition deed is
ഒ� േകാേ�ാസിഷൻ ഡീഡിന് �ാ�് ഡ��ി
        A:-Rs. 500
�. 500
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        B:-Rs. 100
�. 100
        C:-Rs. 250
�. 250
        D:-Rs. 50
�. 50
        Correct Answer:- Option-B
Question33:-Calculate the stamp duty for a sale deed having an extent of 8 are. Fair value of the land is Rs. 45,000/- are
ന�ായവില 45,000 �പ�ം വ�ാ�ി 8 ഉം ഉ� �മി�െട ഒ� െസയിൽ ഡീഡിൻെറ �ാ�് ഡ��ി കണ�ാ�ക.
        A:-Rs. 4,500
�. 4,500
        B:-Rs. 3,600
�. 3,600
        C:-Rs. 28,800
�. 28,800
        D:-Rs. 36,000
�. 36,000
        Correct Answer:- Option-C
Question34:-What is the stamp duty for letter of licencse?
െല�ർ ഓഫ് ൈലസൻസി�� �ാ�് ഡ��ി എ�ാണ്?
        A:-Rs. 500
�. 500
        B:-Rs. 60
�. 60
        C:-Rs. 100
�. 100
        D:-Rs. 200
�. 200
        Correct Answer:- Option-B
Question35:-Calculate the stamp duty for an exchange of 5 ares of land having a market value of Rs. 80,000 and 6 ares of land having a market
value of Rs. 60,000
80,000 �പ വിപണി �ല��� 5 ഏ�ർ �മി�െട�ം 60,000 �പ വിപണി �ല��� 6 ഏ�ർ �മി�െട�ം എ�്േച�് െച��തി�� �ാ�് ഡ��ി കണ�ാ�ക.
        A:-Rs. 76,000
�. 76,000
        B:-Rs. 60,800
�. 60,800
        C:-Rs. 32,000
�. 32,000
        D:-Rs. 28,800
�. 28,800
        Correct Answer:- Option-C
Question36:-Stamp duty for a certified copy is
സാ��െ���ിയ പകർ�ി�� �ാ�് ഡ��ി ആണ്
        A:-Rs. 50
�. 50
        B:-Rs. 100
�. 100
        C:-Rs. 200
�. 200
        D:-Rs. 500
�. 500
        Correct Answer:- Option-A
Question37:-The stamp duty for a counterpart of an instrument chargeable with duty in respect of which proper stamp duty has been paid and
original deed's stamp duty exceeds Rs. 500 is
�ത�മായ �ാ�് ഡ��ി അടേ���ം ഒറിജിനൽ ഡീഡിൻെറ �ാ�് ഡ��ി 500 �പയിൽ ��ത���മായ ഒ� ഉപകരണ�ിൻെറ െകൗ�ർപാർ�ിൻെറ �ാ�് ഡ��ി ഈടാ��താണ്.
        A:-Stamp duty of the original
ഒറിജിനലിൻെറ �ാ�് ഡ��ി
        B:-Rs. 500
�. 500
        C:-Rs. 1,000
�. 1,000
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question38:-The stamp duty to be payable by the claimant in respect of which of the following document.
താെഴ�റ��വയിൽ ഏത് േരഖ�മായി ബ�െ��് െ�യിം െച��യാൾ അടേ�� �ാ�് ഡ��ി
        A:-Security Bond
െസക�രി�ി േബാ�്
        B:-Settlement
െസ�ിൽെമൻറ്
        C:-Bottomry Bond
േബാ�ംറി േബാ�്
        D:-Agreement to lease
പാ��ിെന��ാ�� കരാർ
        Correct Answer:- Option-D
Question39:-Stamp duty levied for a duplicate of sale deed having a stamp duty of Rs. 400 is
400 �പ �ാ�് ഡ��ി�� െസയിൽ ഡീഡിൻെറ ഡ��ിേ��ിന് ഈടാ�� �ാ�് ഡ��ി ഇതാണ്
        A:-Rs. 400
�. 400
        B:-Rs. 500
�. 500
        C:-Rs. 100
�. 100
        D:-Rs. 250
�. 250
        Correct Answer:- Option-A
Question40:-Gift in favor of any of the family member is charged under
________ �കാരം ��ംബാംഗ�ളിൽ ആർെ��ി�ം അ��ലമായ സ�ാനം ഈടാ�ം.
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        A:-Art 22 A
ആർ�ി�ിൾ 22 A
        B:-Art 22(IV)
ആർ�ി�ിൾ 22(IV)
        C:-Art 31(a)
ആർ�ി�ിൾ 31(a)
        D:-Art 33(a)
ആർ�ി�ിൾ 33(a)
        Correct Answer:- Option-C
Question41:-Examination and impounding of instruments is dealt in __________ of Kerala Stamp Act 1959.
ഉപകരണ��െട പരിേശാധന�ം ക�െക��ം 1959-െല േകരള �ാ�് ആ�ിൻെറ __________-ൽ �തിപാദി�ിരി��.
        A:-Section 33
െസ�ൻ 33
        B:-Section 30A
െസ�ൻ 30A
        C:-Section 47
െസ�ൻ 47
        D:-Section 53A
െസ�ൻ 53A
        Correct Answer:- Option-A
Question42:-Instruments chargeable with duty and executed by any person in the state of Kerala shall be stamped
ഡ��ി ഈടാ�ാ���ം േകരള സം�ാന�ിെല ഏെത�ി�ം വ��ി നട�ിലാ���മായ ഉപകരണ�ൾ �ാ�് െച�ിരി�ണം.
        A:-At the time of registration
രജിേ�ഷൻ സമയ�്
        B:-Before or at the time of registration
രജിേ�ഷന് സമയേ�ാ അെ��ിൽ �േ�ാ
        C:-within three months from the data of execution
എ�ിക�ഷൻ ഡാ�യിൽ നി�് ��് മാസ�ി��ിൽ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question43:-Stamp duty for instrument of partnership deed is
പാർട്ണർഷി�് ഡീഡിൻെറ ഉപകരണ�ി�� �ാ�് ഡ��ി _______ ആണ്
        A:-Rs. 1,000
�. 1,000
        B:-Rs. 2,000
�. 2,000
        C:-Rs. 500
�. 500
        D:-Rs. 5,000
�. 5,000
        Correct Answer:- Option-D
Question44:-Calculate the stamp duty of a lease deed for a period of 6 years in which a monthly rent of Rs. 3,000 for the first three years and Rs.
4,000 for the next three years
ആദ� ��് വർഷേ��് 3,000 �പ�ം അ�� ��് വർഷേ��് 4,000 �പ�ം �തിമാസ വാടകയായി ലഭി�� ആറ് വർഷേ��് ഒ� ലീസ് ഡീഡിൻെറ �ാ�് ഡ��ി കണ�ാ�ക.
        A:-Rs. 4,200
�. 4,200
        B:-Rs. 7,000
�. 7,000
        C:-Rs. 3,360
�. 3,360
        D:-Rs. 8,400
�. 8,400
        Correct Answer:- Option-C
Question45:-Power to sanction allowances for spoilt stamp vested in
േകടായ �ാ�ിന് അലവൻ�കൾ അ�വദി�ാ�� അധികാരം
        A:-Inspector general of Registration
ഇൻെ��ർ ജനറൽ ഓഫ് രജിേ�ഷൻ
        B:-Collectors
കള�ർമാർ
        C:-RDO
ആർ.ഡി.ഒ
        D:-District Registrar
ജി�ാ രജി�ാർ
        Correct Answer:- Option-B
Question46:-Which among the following is the proper officer empowered to affix and impress or perforate labels as per Kerala Stamp Act and rules?
േകരള �ാ�് ആ�ം നിയമ��ം അ�സരി�് േലബ�കൾ ഒ�ി�ാ�ം ഇംെ�സ് െച�ാ�ം അെ��ിൽ �ഷിരമാ�ാ�ം അധികാര�� ശരിയായ ഉേദ�ാഗ�ൻ താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ്?
        A:-The Superintendent of Stamps
�ാ�ക�െട ���്
        B:-District Treasury Officer
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        C:-Sub treasury Officer
സബ് �ഷറി ഓഫീസർ
        D:-All the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question47:-The e stamp sheet shall be in such form as specified in _________
ഇ �ാ�് ഷീ�് _________-ൽ വ��മാ�ിയി�� �പ�ിലായിരി�ണം.
        A:-Appendix I
അ�ബ�ം I
        B:-Appendix II
അ�ബ�ം II
        C:-Appendix III
അ�ബ�ം III
        D:-Appendix IV
അ�ബ�ം IV
        Correct Answer:- Option-C
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Question48:-When an instrument bears a stamp of proper amount, but of improper description, ____________ may on payment of the duty with which
the instrument is chargeable certify by an endorsement that it is duly stamped.
ഒ� ഉപകരണം ശരിയായ �ക�െട �ാ�് വഹി��െവ�ിൽ, എ�ാൽ അ�ചിതമായ വിവരണം, ____________ ഉപകരണ�ിന് ഈടാ�ാ�� ഡ��ി അട�ാൽ അത് യഥാവിധി �ാ�്
െച�താെണ� ഒ� അംഗീകാര�ി�െട സാ��െ���ാം.
        A:-Collector
കള�ർ
        B:-RDO
ആർ.ഡി.ഒ
        C:-Inspector General of Registration
ഇൻെ��ർ ജനറൽ ഓഫ് രജിേ�ഷൻ
        D:-District Treasury Officer
ജി�ാ �ഷറി ഓഫീസർ
        Correct Answer:- Option-A
Question49:-Rule 14 of Kerala Stamp Rule 1960 deals with
േകരള �ാ�് �ൾ 1960 െല �ൾ 14 ൈകകാര�ം െച��
        A:-Use of Adhesive Stamps
ഒ�ി�� �ാ�ക�െട ഉപേയാഗം
        B:-How deficient Duty is made up
എ�െനയാണ് �റ�� ഡ��ി ഉ�ാ��ത്
        C:-denominations of adhesive stamps
പശ �ാ�ക�െട വിഭാഗ�ൾ
        D:-Mode of affixing impressing labels
ഇം�സിംഗ് േലബ�കൾ ഒ�ി�� രീതി
        Correct Answer:- Option-B
Question50:-Stamp duty for release is calculated as per
റിലീസി�� �ാ�് ഡ��ി ______ അ�സരി�് കണ�ാ��
        A:-Article 147
ആർ�ി�ിൾ 147
        B:-Article 42
ആർ�ി�ിൾ 42
        C:-Article 48
ആർ�ി�ിൾ 48
        D:-Article 29
ആർ�ി�ിൾ 29
        Correct Answer:- Option-C
Question51:-A note or writing where by any debt or demand is acknowledged to have been satisfied is
ഏെത�ി�ം കടം അെ��ിൽ ഡിമാൻഡ് ��ികരമാെണ�് അംഗീകരി�� ഒ� �റി�് അെ��ിൽ എ��്
        A:-Mortgage
േമാർ�്േഗജ്
        B:-Bond
േബാ�്
        C:-Receipt
രസീത്
        D:-Acknowlegde
അംഗീകരി�ക
        Correct Answer:- Option-C
Question52:-Stamp Duty for surrender of lease when lease is surrendered before the expiry of lease period
ലീസ് കാലയളവ് അവസാനി��തിന് ��് പാ�ം സറ�ർ െച�ാൽ സറ�ർ അെ��ിൽ പാ��ി�� �ാ�് ഡ��ി
        A:-Rs. 1,000
�. 1,000
        B:-Rs. 500
�. 500
        C:-Rs. 2,000
�. 2,000
        D:-Stamp duty of the original deed
യഥാർ� േരഖ�െട �ാ�് ഡ��ി
        Correct Answer:- Option-A
Question53:-Any instruments where by co owners of any property divide or agree to divide such property in severality is
ഏെത�ി�ം വ�വിൻെറ സഹഉടമകൾ അ�രം സ��് പലതായി വിഭജി�കേയാ െച�� ഏെത�ി�ം ഉപകരണ�ൾ
        A:-Settlement
െസ�ിൽെമൻറ്
        B:-Gift
സ�ാനം
        C:-Conveyance
ൈകമാ�ം
        D:-Partition
വിഭജനം
        Correct Answer:- Option-D
Question54:-An instrument transfers a property in exchange for money is
പണ�ിന് പകരമായി ഒ� വ�വിെന ഒ� ഉപകരണം ൈകമാ��
        A:-Settlement
െസ�ിൽെമൻറ്
        B:-Conveyance
ൈകമാ�ം
        C:-Mortgage
ജാമ�ം
        D:-Gift
സ�ാനം
        Correct Answer:- Option-B
Question55:-Stamp duty for deposit of sealed cover containing will
വിൽപ�ം അട�ിയ സീൽ െച� കവർ നിേ�പി��തി�� �ാ�് ഡ��ി
        A:-Rs. 200
�. 200
        B:-Rs. 500
�. 500
        C:-Rs. 1,000
�. 1,000
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        D:-No stamp duty needed
�ാ�് ഡ��ി ആവശ�മി�
        Correct Answer:- Option-D
Question56:-Stamp duty for unvalued agreement is
�ല�മി�ാ� കരാറി�� �ാ�് ഡ��ി ______ ആണ്
        A:-Rs. 200
�. 200
        B:-Rs. 500
�. 500
        C:-Rs. 1,000
�. 1,000
        D:-Rs. 250
�. 250
        Correct Answer:- Option-A
Question57:-Calculate the stamp duty for a sale deed with an extent of 12 are for a consideration of Rs. 45,000 per are
12 ഏ�ർ വ�ാ�ി�� ഒ� െസയിൽ ഡീഡിൻെറ �ാ�് ഡ��ി കണ�ാ�ക. ഏ�ർ 45,000 �പ എ� പരിഗണി�ക.
        A:-Rs. 54,000
�. 54,000
        B:-Rs. 4,500
�. 4,500
        C:-Rs. 43,200
�. 43,200
        D:-Rs. 10,800
�. 10,800
        Correct Answer:- Option-C
Question58:-Dissolution of a partnership deed attracts a stamp duty of
ഒ� പാർട്ണർഷി�് ഡീഡ് പിരി�വി��ത് �ാ�് ഡ��ി ആകർഷി��.
        A:-Rs. 5,000
�. 5,000
        B:-Rs. 1,000
�. 1,000
        C:-Rs. 500
�. 500
        D:-Rs. 250
�. 250
        Correct Answer:- Option-B
Question59:-Instruments executed outside India, chargeable under Stamp Act shall be stamped after first received in India
�ാ�് ആ�് �കാരം ഈടാ�ാ��, ഇ���് �റ�് നട�ിലാ�� ഉപകരണ�ൾ ഇ��യിൽ ആദ�ം ലഭി�തിന് േശഷം �ാ�് െച�ം.
        A:-Within One month
ഒ� മാസ�ി��ിൽ
        B:-Within Two months
ര�് മാസ�ി��ിൽ
        C:-Within Three months
��് മാസ�ി��ിൽ
        D:-Within one year
ഒ� വർഷ�ി��ിൽ
        Correct Answer:- Option-C
Question60:-Offences under the Stamp Act shall be try by
�ാ�് ആ�് �കാര�� ���ത��ൾ പരീ�ിേ��താണ്
        A:-District Courts
ജി�ാ േകാടതികൾ
        B:-Magistrate of first class or above
ഒ�ാം �ാേസാ അതി� �കളിേലാ ഉ� മജിേ��്
        C:-High court
ൈഹേ�ാടതി
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question61:-The expense of providing proper stamp in the case of an instrument of exchange shall be borne by
ഒ� ൈകമാ� ഉപകരണ�ിൻെറ കാര��ിൽ ശരിയായ �ാ�് നൽ��തി�� െചലവ് വഹിേ��താണ്
        A:-Executant
എ�ിക��ൻറ്
        B:-Claimant
അവകാശി
        C:-by the parents in equal share
പാരൻസിൻെറ �ല� വിഹിത�ിൽ
        D:-Presentant
അവതരി�ി��
        Correct Answer:- Option-C
Question62:-Stamp duty chargeable with rectification deed is dealt in
തി��ൽ േരഖെ�ാ�ം ഈടാ�ാ�� �ാ�് ഡ��ി ൈകകാര�ം െച��
        A:-Section 45 D
െസ�ൻ 45 ഡി
        B:-Section 33 A
െസ�ൻ 33 എ
        C:-Section 30
െസ�ൻ 30
        D:-Section 45 B
െസ�ൻ 45 ബി
        Correct Answer:- Option-A
Question63:-The details of every e stamp certificate shall be made available in the website of
ഓേരാ ഇ �ാ�് സർ�ിഫി��ിൻെറ�ം വിശദാംശ�ൾ ________ െവബ്ൈസ�ിൽ ലഭ�മാ�ം
        A:-Revenue department
റവന� വ��്
        B:-Registration department
രജിേ�ഷൻ വ��്
        C:-Treasury department
�ഷറി വ��്
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        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question64:-Power to make rules relating to sale of stamps is vested in
�ാ�ക�െട വിൽ�ന�മായി ബ�െ�� നിയമ�ൾ ഉ�ാ��തി�� അധികാരം നി�ി�മാണ്
        A:-State Government
സം�ാന സർ�ാർ
        B:-Inspector General of Registration
ഇൻെ��ർ ജനറൽ ഓഫ് രജിേ�ഷൻ
        C:-Treasury Department
�ഷറി വ��്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question65:-Stamp duty for affidavit is
സത� വാങ്�ല�ി�� �ാ�് ഡ��ി ________ ആണ്
        A:-Rs. 500
�. 500
        B:-Rs. 250
�. 250
        C:-Rs. 50
�. 50
        D:-Rs. 100
�. 100
        Correct Answer:- Option-C
Question66:-A note promising the payment of any sum of money out of any particular fund which may or may not be available or upon any condition
or contingency which may or may not be performed or happen
ലഭ�മായേതാ അ�ാ�േതാ ആയ ഏെത�ി�ം വ�വ�യിേലാ ആക�ികതയിേലാ ഏെത�ി�ം �േത�ക ഫ�ിൽ നി�് ഏെത�ി�ം �ക അട�ാെമ�് വാ�ാനം െച�� ഒ� �റി�്
        A:-Promisory note
േ�ാമിസറി േനാ�്
        B:-Cheque
െച�്
        C:-debenture
കട��ം
        D:-Bill of exchange
എ�്േച�് ബിൽ
        Correct Answer:- Option-A
Question67:-Maximum stamp duty for release of agreements relating to deposit of title deeds
ൈട�ിൽ ഡീ�ക�െട നിേ�പ�മായി ബ�െ�� കരാ�കൾ റിലീസ് െച��തി�� പരമാവധി �ാ�് ഡ��ി
        A:-Rs. 500
�. 500
        B:-Rs. 1,000
�. 1,000
        C:-Rs. 200
�. 200
        D:-Rs. 5,000
�. 5,000
        Correct Answer:- Option-B
Question68:-Calculate the stamp duty for a sale deed of 5 are worth Rs. 9,50,000
9,50,000 �പ �ല��� 5 എ�ർ �മി�െട െസയിൽ ഡീഡിൻെറ �ാ�് ഡ��ി കണ�ാ�ക.
        A:-Rs. 76,000
�. 76,000
        B:-Rs. 95,000
�. 95,000
        C:-Rs. 47,500
�. 47,500
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-A
Question69:-Stamps used for Notarial Act is
േനാ�റിയൽ നിയമ�ിന് ഉപേയാഗി�� �ാ�കൾ
        A:-Court fee stamp
േകാർ�് ഫീ �ാ�്
        B:-Impressed stamp
ഇെ�സ്ഡ് �ാ�്
        C:-Adhesive stamp
ഒ�ി�ിടി�� �ാ�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question70:-How many instrument chargeable with duty shall be written upon same stamp?
ഡ��ി ഈടാ�ാ�� എ� ഉപകരണ�ൾ ഒേര �ാ�ിൽ എ�തണം?
        A:-One
ഒ�്
        B:-Two
ര�്
        C:-Three
��്
        D:-No limit
പറിധിയി�
        Correct Answer:- Option-A
Question71:-When the document in which money expressed in any currency other than that of India how is the duty calculated?
ഇ��യിേലത�ാെത മേ�െത�ി�ം കറൻസിയിൽ പണം �കടി�ി�� �മാണം എ�െനയാണ് ഡ��ി കണ�ാ��ത്?
        A:-Such deed cannot be accepted for registration
രജിേ�ഷനായി അ�രം ഡീഡ് സ�ീകരി�ാൻ കഴിയി�
        B:-It must be adjudicated
ഇത് തീർ�ാ�ിയിരി�ണം
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        C:-Advice the executant to make necessary change
ആവശ�മായ മാ�ം വ��ാൻ എ�ിക�െ�ൻറിെന ഉപേദശി�ക
        D:-Duty shall be calculated on the value of such money in the currency of India according to the current rate
നിലവിെല നിര�് അ�സരി�് ഇ��ൻ കറൻസിയിൽ അ�രം പണ�ിൻെറ �ല��ിൽ തീ�വ കണ�ാ�ം
        Correct Answer:- Option-D
Question72:-Stamp duty for copy of a registered will is
രജി�ർ െച� വിൽപ��ിൻെറ പകർ�ി�� �ാ�് ഡ��ി
        A:-Rs. 50
�. 50
        B:-Rs. 100
�. 100
        C:-Rs. 20
�. 20
        D:-no stamp duty needed
�ാ�് ഡ��ി ആവശ�മി�
        Correct Answer:- Option-A
Question73:-Stamp duty for a power of attorney when authorizing two persons to act jointly and severally in more than one transaction or generally
ഒ�ിൽ��തൽ ഇടപാ�കളിൽ അെ��ിൽ െപാ�വായി ഒ�മി� �വർ�ി�ാൻ ര�് വ��ികെള അധികാരെ���േ�ാൾ ഒ� പവർ ഓഫ് അേ�ാർണി�� �ാ�് ഡ��ി
        A:-Rs. 50
�. 50
        B:-Rs. 100
�. 100
        C:-Rs. 300
�. 300
        D:-Rs. 600
�. 600
        Correct Answer:- Option-C
Question74:-Marketable security is defined in __________ of Indian Stamp Act.
ഇ��ൻ �ാ�് ആ�ിൻെറ __________ ൽ മാർ��് െച�ാ�� �ര� നിർവചി�ിരി��.
        A:-Section 13 A
െസ�ൻ 13 എ
        B:-Section 16 A
െസ�ൻ 16 എ
        C:-Section 22
െസ�ൻ 22
        D:-Section 30 B
െസ�ൻ 30 ബി
        Correct Answer:- Option-B
Question75:-Stamp duty for a Power of Attorney for sole purpose of registration in relation to a single transaction
ഒെരാ� ഇടപാ�മായി ബ�െ��് രജിേ�ഷൻ എ� ല���ി�േവ�ി�� പവർ ഓഫ് അേ�ാണി�െട �ാ�് ഡ��ി
        A:-Rs. 1,000
�. 1,000
        B:-Rs. 500
�. 500
        C:-Rs. 200
�. 200
        D:-Rs. 50
�. 50
        Correct Answer:- Option-D
Question76:-Mode of offering impressing labels is dealt in __________ of Stamp Rules
ആകർഷണീയമായ േലബ�കൾ വാ�ാനം െച�� രീതി __________�ാ�് നിയമ�ളിൽ �തിപാദി�ിരി��
        A:-Rule 11
�ൾ 11
        B:-Rule 14 A
�ൾ 14 എ
        C:-Rule 16
�ൾ 16
        D:-Rule 18
�ൾ 18
        Correct Answer:- Option-A
Question77:-Stamp duty for agreement or memorandum of an agreement is
കരാറിൻെറ �ാ�് ഡ��ി അെ��ിൽ ഒ� കരാറിൻെറ െമേ�ാറാ�ം ആണ്
        A:-Rs. 250
�. 250
        B:-Rs. 100
�. 100
        C:-Rs. 200
�. 200
        D:-Rs. 500
�. 500
        Correct Answer:- Option-C
Question78:-The money share service to be rendered in lease deed is called
ലീസ് ഡീഡിൽ നൽേക� മണി െഷയർ േസവനെ� വിളി��
        A:-Advance
അഡ�ാൻസ്
        B:-Rent
വാടക
        C:-Premium
�ീമിയം
        D:-Price
വില
        Correct Answer:- Option-B
Question79:-The time limit for applying for rectifying the omission of unduly stamped instrument by accident is
അനാവശ�മായി �ാ�് െച� ഉപകരണം ആക�ികമായി ഒഴിവാ�ിയത് പരിഹരി��തിന് അേപ�ി��തി�� സമയപരിധി
        A:-within one month
ഒ� മാസ�ി��ിൽ
        B:-within one year
ഒ� വർഷ�ി��ിൽ
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        C:-within three months
��് മാസ�ി��ിൽ
        D:-within six months
ആറ് മാസ�ി��ിൽ
        Correct Answer:- Option-B
Question80:-Valuation of flat or apartment is dealt within _____________ of Kerala Stamp Act 1959.
ഫ്ളാ�ിൻെറേയാ അ�ാർ�്െമൻറിൻെറേയാ �ല�നിർ�യം 1959-െല േകരള �ാ�് ആ�ിൻെറ ________  ആണ് ൈകകാര�ം െച��ത്.
        A:-Section 28 B
െസ�ൻ 28 ബി
        B:-Section 33 A
െസ�ൻ 33 എ
        C:-Section 28 C
െസ�ൻ 28 സി
        D:-Section 30 A
െസ�ൻ 30 എ
        Correct Answer:- Option-A
Question81:-Any person falling to cancel adhesive stamp in manner shall be punishable with fine which may extend to _________
ഒ�ി��  �ാ�് റ�ാ�ാൻ വീ� വ���  ഏെതാ� വ��ി�ം _________ വെര  പിഴ �മ�ം.
        A:-Rs. 500
�. 500
        B:-Rs. 1,000
�. 1,000
        C:-Rs. 250
�. 250
        D:-Rs. 100
�. 100
        Correct Answer:- Option-D
Question82:-All duties penalties and other sums required to be paid may be recovered by
അടേ�� എ�ാ ഡ��ി െപനാൽ�ിക�ം മ�് �ക�ം വീെ����ത്
        A:-Collector
കള�ർ
        B:-RDO
ആർഡിഒ
        C:-District register
ജി�ാ രജി�ർ
        D:-Sub register
സബ് രജി�ർ
        Correct Answer:- Option-A
Question83:-In which of the following cases collector can make allowances for impressed stamps spoiled?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏത് സാഹചര��ിലാണ് കള�ർ�് േകടായ �ാ�കൾ�് അലവൻസ് നൽകാൻ കഴി�ക?
        A:-The stamp on any paper inadvertently and undesignedly, spoiled obliterated or by error in writing or any other means rendered unfit for the
purpose intended before any instrument written there on is executed by any person
ഏെത�ി�ം േപ�റിെല �ാ�് അ��മാ�ം �പക�ന െച�ാെത�ം നശി�ി�െ��േതാ അെ��ിൽ േരഖാ�ല�� പിഴവി�െടേയാ അെ��ിൽ മേ�െത�ി�ം ഉപകരണം ഏെത�ി�ം വ��ി
നിർ�ഹി��തിന് ��് ഉേ�ശി� ഉേ�ശ��ിന് അ�േയാജ�മ�.
        B:-The stamp or any document which is written out wholly or in part, but which is not signed or executed by any party
�ർ�മാേയാ ഭാഗികമാേയാ എ�തിയി�� �ാ�് അെ��ിൽ ഏെത�ി�ം േരഖ, എ�ാൽ ഏെത�ി�ം ക�ി ഒ�ി�കേയാ നട�ിലാ�കേയാ െച�ാ�ത്
        C:-In the case of bills of exchange payable otherwise than on demand
ഡിമാൻഡ് അ�ാെത നൽേക� എ�്േച�് ബി�ക�െട കാര��ിൽ
        D:-All of the above
�കളിൽ പറ�വെയ�ാം
        Correct Answer:- Option-D
Question84:-Application for relief in the case of a stamped paper on which no instrument has been executed by any of the parties there to, should
be made after the stamp has been spoiled.
അവിെട�� ഏെത�ി�ം ക�ികൾ ഒ� ഉപകരണ�ം നിർ�ഹി�ി�ി�ാ� ഒ� �ാ�് െച� േപ�റിൻെറ കാര��ിൽ ആശ�ാസ�ി�� അേപ�, �ാ�് േകടായതിന് േശഷം _________
ആേ��താണ്.
        A:-within one year
ഒ� വർഷ�ി��ിൽ
        B:-within 6 months
6 മാസ�ി��ിൽ
        C:-3 months
3 മാസ�ി��ിൽ
        D:-one month
ഒ� മാസം
        Correct Answer:- Option-B
Question85:-Which of the following is correct when allowance is made by the collector for spoiled or misused stamps?
��പേയാഗം െച� �ാ�കൾ�ായി കള�ർ അലവൻസ് നൽ�േ�ാൾ താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് ശരി?
        A:-Collector may give other stamps of the same description and value
കള�ർ�് സമാന വിവരണ�ം �ല���� മ�് �ാ�കൾ നൽകാം
        B:-Stamps of any other description to the same amount or value
അേത �കയിേലാ �ല��ിേലാ ഉ� മേ�െത�ി�ം വിവരണ�ിൻെറ �ാ�കൾ
        C:-Both (1) and (2) are correct
(1) ഉം (2) ഉം ശരിയാണ്
        D:-Both (1) and (2) are not correct
(1) ഉം (2) ഉം ശരിയ�
        Correct Answer:- Option-C
Question86:-Adjudication as to stamps is dealt in __________ of Indian Stamp Act.
ഇ��ൻ �ാ�് ആ�ിൻെറ __________-ൽ �ാ�കെള സംബ�ി� വിധിനിർ�യം ൈകകാര�ം െച��.
        A:-Chapter III
അധ�ായം III
        B:-Chapter IV
അധ�ായം IV
        C:-Chapter VI
അധ�ായം VI
        D:-Chapter VII
അധ�ായം VII
        Correct Answer:- Option-A
Question87:-Transfer of lease attract stamp duty only on
പാ��ിൻെറ ൈകമാ�ം �ാ�് ഡ��ിയിൽ മാ�ം
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        A:-Total rent
െമാ�ം വാടക
        B:-Actual amount of consideration
പരിഗണന�െട യഥാർ� �ക
        C:-Annual average rate
വാർഷിക ശരാശരി നിര�്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-B
Question88:-Calculate the stamp duty for filing a chit agreement of Rs. 2,00,000
2 ല�ം �പ�െട ചി�് കരാർ ഫയൽ െച��തി�� �ാ�് ഡ��ി കണ�ാ�ക
        A:-10,000/-
10,000/-
        B:-5,000/-
5,000/-
        C:-1,000/-
1,000/-
        D:-20,000/-
20,000/-
        Correct Answer:- Option-A
Question89:-Calculate the stamp duty for a gift in which a person 5 ares of property worth Rs. 8,00,000 to his brother
ഒ� വ��ി തൻെറ സേഹാദരന് 8 ല�ം �പ വിലമതി�� 5 ഏ�ർ േ�ാ�ർ�ി നൽ�� സ�ാന�ിനാ�� �ാ�് ഡ��ി കണ�ാ�ക.
        A:-80,000/-
80,000/-
        B:-64,000/-
64,000/-
        C:-16,000/-
16,000/-
        D:-1,000/-
1,000/-
        Correct Answer:- Option-C
Question90:-Calculate the stamp duty for a lease for a period of 4 years in which monthly rent is 5,000/-
�തിമാസ വാടക �.5,000 ആയ 4 വർഷേ��് പാ��ിന് �ാ�് ഡ��ി കണ�ാ�ക.
        A:-3,000/-
3,000/-
        B:-5,000/-
5,000/-
        C:-6,000/-
6,000/-
        D:-12,000/-
12,000/-
        Correct Answer:- Option-A
Question91:-Which of the following instrument may be stamped with adhesive stamp?
താെഴ�റ��വയിൽ ഏതാണ് ഒ�ി�ിടി�� �ാ�് ഉപേയാഗി�് �ാ�് െച�ാൻ കഴി�ക?
        A:-Receipt
രസീത്
        B:-Release
റീലീസ്
        C:-Agreement
കരാർ
        D:-Bond
േബാ�്
        Correct Answer:- Option-A
Question92:-Instruments referred in Rule 10(a) is listed in
�ൾ 10 (എ) ൽ പരാമർശി�ിരി�� ഉപകരണ�ൾ _______-ൽ പ�ികെ���ിയിരി��
        A:-Appendix IV
അ�ബ�ം IV
        B:-Appendix III
അ�ബ�ം III
        C:-Appendix II
അ�ബ�ം II
        D:-Appendix I
അ�ബ�ം I
        Correct Answer:- Option-D
Question93:-Any note, memorandum or writing, whereby any moveable property is acknowledged to have been received in satisfaction of a debt is
________
കടം ��ിെ���ിെ�ാ�് ലഭി�തായി അംഗീകരി�� ഏെത�ി�ം ചലി�� സ��് അംഗീകരി�� ഏെതാ� �റി�ം െമേ�ാറാ��ം എ��ം ________ ആണ്
        A:-Security bond
െസക�രി�ി േബാ�്
        B:-Release
റിലീസ്
        C:-Receipt
രസീത്
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question94:-Calculate the stamp duty for a lease in which a monthly rent of 8,000/- is reserved for 15 years.
15 വർഷേ��് �തിമാസ വാടക 8,000/- റിസർവ് െച�ിരി�� ഒ� പാ��ിനാ�� �ാ�് ഡ��ി കണ�ാ�ക.
        A:-15,360/-
15,360/-
        B:-19,200/-
19,200/-
        C:-8,000/-
8,000/-
        D:-9,600/-
9,600/-
        Correct Answer:- Option-A
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Question95:-Calculate the stamp duty for a settlement in which a person gives a property of 10 ares worth 12,00,000/- to his daughter.
ഒ� വ��ി തൻെറ മകൾ�് 12,00,000/- വില�� 10 ഏ��ക�െട സ��് നൽ�� ഒ� െസ�ിൽെമൻറിൻെറ �ാ�് ഡ��ി കണ�ാ�ക.
        A:-12,00,000/-
12,00,000/-
        B:-60,000/-
60,000/-
        C:-24,000/-
24,000/-
        D:-48,000/-
48,000/-
        Correct Answer:- Option-C
Question96:-What is the stamp duty for a surrender of lease after the expiry of the lease period?
പാ��ാലാവധി അവസാനി�തിന് േശഷം പാ�ം സറ�ർ െച��തി�� �ാ�് ഡ��ി എ�ാണ്?
        A:-1,000/-
1,000/-
        B:-500/-
500/-
        C:-5,000/-
5,000/-
        D:-Same duty as the lease
പാ��ിൻെറ അേത ഡ��ി
        Correct Answer:- Option-B
Question97:-___________ includes vellum, parchment or any other material on which an instrument may be written.
___________ െവ�ം, കടലാസ് അെ��ിൽ ഒ� ഉപകരണം എ�താൻ കഴി�� മേ�െത�ി�ം വ��ൾ എ�ിവ ഉൾെ���.
        A:-Copying sheet
ഷീ�് പകർ��
        B:-Data
ഡാ�
        C:-Paper
േപ�ർ
        D:-Forms
േഫാ�കൾ
        Correct Answer:- Option-C
Question98:-Section denoting instrument reserving interest is
ഇൻ�െമൻറ് റിസർവ് െച�� പലിശെയ �ചി�ി�� വിഭാഗം ഇതാണ്
        A:-Section 23
െസ�ൻ 23
        B:-Section 16
െസ�ൻ 16
        C:-Section 28
െസ�ൻ 28
        D:-Section 35(A)
െസ�ൻ 35(A)
        Correct Answer:- Option-A
Question99:-As per Stamp Act, when in the case of any sale, mortgage or settlement several instruments are employed for completing the
transaction, the principal instrument shall be chargeable with duty prescribed in the schedule, and others shall be charged with a duty of five
hundred rupees. Who is the authority to determine which of the instrument so employed shall be deemed to be the principal instrument?
�ാ�് ആ�് അ�സരി�,് ഇടപാട് �ർ�ിയാ��തിന് നിരവധി ഉപകരണ�ൾ വിൽപന, േമാർ�്േഗജ് അെ��ിൽ െസ�ിൽെമൻറ് എ�ിവ ഉപേയാഗി�േ�ാൾ, �ധാന ഉപകരണ�ിന്
െഷഡ�ളിൽ നിർേ�ശി�ിരി�� ഡ��ി ഈടാ�ം, മ��വരിൽ നി�് അ�റ് �പ ഡ��ി ഈടാ�ം. അ�െന ഉപേയാഗി�� ഉപകരണ�ിൽ ഏതാണ് �ധാന ഉപകരണമായി
കണ�ാേ��െത�് നിർ�യി�ാ�� അധികാരം ആർ�ാണ്?
        A:-Sub registrar
സബ് രജി�ാർ
        B:-District registrar
ജി�ാ രജി�ാർ
        C:-The parties
പാർ�ികൾ
        D:-None of the above
�കളിൽ പറ�വെയാ�മ�
        Correct Answer:- Option-C
Question100:-Power to impound insufficiently stamped instrument is not vested in
േവ�� �ാ�് െച�ി�ി�ാ� ഉപകരണം ക�െക�ാ�� അധികാരം നി�ി�മ�ാ�ത്
        A:-Sub registrar
സബ് രജി�ാർ
        B:-District registrar
ജി�ാ രജി�ാർ
        C:-Superintendent of police
േപാലീസ് ���്
        D:-Tahsildars
തഹസിൽദാർമാർ
        Correct Answer:- Option-C
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